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Az önkormányzAt hírei, AktuAlitások

POLGÁRMESTERI ÉVÉRTÉKELŐ
2022

Tisztelt Sajóládiak! 

 A 2022-es év kilátásai már az év elején sokat romlottak, hiszen alighogy kilábaltunk a COVID jár-
ványból, februárban, közvetlen szomszédságunkban kitört az orosz-ukrán háború. Akkor nem gondoltuk, 
hogy ilyen hosszú ideig fog tartani, de ma már látjuk, és sajnos érezzük ennek gazdasági hatásait. Ez pedig 
nagymértékben hat a 2023-as évi lehetőségeinkre is.  
 Az önkormányzat speciális gazdasági szereplő, két fontos adóbevétele van, a kommunális adó és az 
iparűzési adó. Ennek a két adónemnek a bevételeiből kell ügyesen és megfontoltan gazdálkodnunk. Legfőbb 
feladatunk, hogy az állami támogatások által nem fedezett, ránk eső részben biztosítani tudjuk az önkor-
mányzat és intézményeinek működését. Ez tehát prioritás. Ezen túl nagyrészt adóbevételeinkből finanszí-
rozzuk rendezvényeink lebonyolítását, szociális támogatásainkat. 
 Itt jegyzem meg, hogy a nehéz gazdasági helyzet dacára, sőt éppen emiatt, a megszokott karácsonyi 
csomagot idén is megkapják a rászorulók. Azonban minden sajóládi családnak ezúttal nem tudunk adni. 300 
köbméter szociális tűzifát kaptunk, ami rászorultsági alapon, kérelemre ugyancsak szétosztásra kerül. 
 A jelenlegi és a várt nehéz időszak okán az önkormányzat próbált időben lépni, ésszerűsíteni saját 
működését, ezért összevontuk intézményeinket a polgármesteri hivatalban és a házasságkötő teremben. Mi-
vel a polgármesteri hivatalban és a karbantartó műhelyben is volt rá lehetőség, ezeken a helyeken a fűtést 
vegyes tüzelésűre alakítottuk át, ezáltal költséget takarítunk meg anélkül, hogy a dolgozóknak fázniuk kel-
lene. 
 Ugyancsak a spórolás jegyében karácsonyi díszkivilágítás csak az egészségházra és a közösségi és 
szociális központra került idén, és csak hétvégén és ünnepnapokon működtetjük.
 Örömmel tájékoztatom Önöket, hogy Sajóládnak új jegyzője van, Dr. Kernóczi Zsuzsanna. Munká-
jához sok sikert és jó egészséget kívánok. Kérem, segítsék őt abban, hogy hamar beilleszkedjen nálunk, és 
megismerje az itt lakókat. 
 A teljesség igénye nélkül hadd számoljak be arról, milyen nagyobb fejlesztésekre került sor 2022-ben 
településünkön. 
 Kormányzati támogatásból valósult meg a közösségi és szociális központhoz épített raktár és köz-
vetlen környezetében mintegy 300 m2 út térkövezése. A közösségi és szociális központban és körülötte is 
kamerarendszer épült ki, hiszen közös érdekünk, hogy vigyázzunk erre a szép komplexumra. 
 Idén sikerrel beindult az idősek nappali ellátása, és csak bátorítani tudom Önöket, hogy minél többen 
vegyék igénybe. 
 Végre átadásra került a 12 férőhelyes bölcsőde is. Tudom, hogy nagyon várták, így megosztom, hogy 
a következő évben további 12 férőhellyel tervezzük bővíteni. Az óvodánál pedig új kerítést tudtunk létesíte-
ni.   
 Ahogy azt az elmúlt években is nyomon követhették, az önkormányzat elkötelezett az útfelújítási 
projektekben. Hisszük, hogy a megfelelő minőségű úthálózat az egyik legszembetűnőbb jele egy település 
infrastruktúrájának, hiszen mindannyian szinte minden nap használjuk. 2022-ben felújítottuk a település 
egyik fő közlekedési vonalát, a Dózsa György és Fráter György utcát, egészen Bőcs közigazgatási határáig. 
Illetve megújult a Sajó utca is.  
 Ingatlanvagyonunkat növeli, hogy megvásároltuk a Jókai út 8. szám alatti házat, amit terveink szerint 
jövő évben elbontunk; valamint raktárunk bővítésére 2 db konténert vásároltunk.
 Ingóságainkat tekintve folyamatban van a 20 éves Ford személygépkocsink cseréje. 
 Csak röviden vázolnám, milyen terveink vannak 2023-ra. Hogy mennyire nehéz időszak elé nézünk, 
egyelőre csak becsülni tudjuk, de már megnyert pályázati forrásokból:

• új köztemetőt létesítünk, és azt körbekerítjük,
• fel tudjuk újítani a Jókai utca 1. szám alatti szolgálati lakást, 
• megújul további 3 utca (Bem apó utca, Sport utca, József Attila utca),
• tervezzük a Jókai utcai járdaszakasz rendbetételét és a Dózsa György utca - településünkön belüli - 
szakaszának felújítását,  
• két új buszmegálló építését vettük tervbe a Dózsa György/Bem apó utcánál, illetve a Dózsa György/
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TESTÜLETI HÍREK

OKTÓBER

 A Képviselő- testület 2022. október 18 napján 
tartotta soron következő ülését, ahol az alábbiak ke-
rültek megtárgyalásra:

 A Képviselő-testület jóváhagyta a fogorvosi 
körzet feladatellátási szerződésének
módosítását 2022.XII.01. napjától tartós helyettesítés 
miatt

***
 A képviselő-testület hozzájárulását adta a 
Miskolci Rendőrkapitányság kapitányságvezetőjé-
nek kinevezéséhez

***
 Döntött a testület a Helyi Esélyegyenlőségi 
Program (HEP) felülvizsgálata határidejének módo-
sításáról

***
 Döntött a képviselő-testület vegyes tüzelésű 
kazán megvásárlásáról és kialakításának, üzembe 
helyezésének költségeiről

***
  Jóváhagyta a testület térkő-, térburkoló meg-
rendelését a Sajólád, Jókai u. 6. szám alatt található 
földes terület térkövezésére 

***

 A képviselő-testület felhatalmazta a Polgár-
mestert, hogy az önkormányzat és intézményei mű-
ködésével kapcsolatos 25%-os mértékű rezsicsökken-
tés érdekében szükséges és elégséges intézkedéseket 
megtegye

***
NOVEMBER

 A képviselő-testület 2022. november 15. nap-
ján tartotta soron következő ülését, mely keretein be-
lül 4 napirend került megtárgyalásra

 Jóváhagyta a testület az Önkormányzat 2022. 
I-III negyedévi költségfelhasználásáról, gazdálkodá-
sáról szóló jelentést 

***
 Elfogadta a képviselő- testület a Sajólád Köz-
ség Önkormányzat 2023. évi Belső Ellenőrzési Tervét

***
 Döntött a képviselő-testület a Sajólád, Alkot-
mány utca 52 sz. alatti ingatlan értékesítéséről

***
 Döntött a testület a Sajólád, Jókai utca 6 sz. 
alatti Szociális- és Közöségi Központ kamera rend-
szerének kiépítése II ütemének támogatásáról.

Lénártfalvi Gréta

Széchenyi utcánál. 
 Bár már az építési engedély is rendelkezésre áll, de az új Sajó híd munkálatai a háború okozta gazda-
sági helyzet miatt bizonytalan időre eltolódtak.  
 Már most jelzem a lakosság felé, hogy felülvizsgáljuk a település közlekedési rendjét. Pótolni fogjuk 
a hiányzó közlekedési táblákat és újakat is ki fogunk helyezni. Ezért kérek mindenkit, hogy ne megszokásból 
vezessenek.
 2023 januárjától kényelmüket szolgálva meggyorsítjuk az ebédkiadást, hogy az igénylők 12 óráig, 
vagy legkésőbb 12:30-ig megkaphassák az ételt. 
 Ahhoz, hogy fejlődni tudjunk, 2023-ban is körültekintően figyelnünk kell minden pályázati lehetősé-
get, amit mi – ahogy eddig is – továbbra is meg fogunk tenni. 
 Hadd fejezzem ki hálámat mindenkinek, aki Sajólád idei építésében, szépítésében, valamint anyagi 
támogatásában szerepet vállalt. 
 Köszönöm a polgárőrök önzetlen munkáját, akik anyagi támogatás nélkül, mégis lelkiismeretesen 
végzik feladataikat. 
 Számomra fontos az önkormányzat intézményeinek, az óvoda, a bölcsőde, a konyha és az egészség-
ház dolgozóinak megbecsülése, amiben tudom, támogatom őket és fontos munkájukat. Kifejezetten érté-
kelem a polgármesteri hivatalban dolgozók munkáját is, akik minden rendezvényünkön aktívak, lelkesek, 
akikre mindig számíthatok. 
 Hadd köszönjem meg a képviselőtestület és a bizottságok tagjainak idei munkáját is. 
 Külön köszönöm Varga Norbert alpolgármester úr és csapata, a karbantartó csoport, valamint a köz-
foglalkoztatottak munkáját is, hogy biztosítják intézményeink működését, és a település rendjének fenntar-
tását. 
 Mi azon dolgozunk, hogy az itt élők szeressék Sajóládot, vigyázzanak a település értékeire, legyenek 
büszkék, hogy ennek a településnek a lakosai. Szeretnénk, ha Önök is elkötelezettek lennének abban, hogy 
Sajólád évről évre még szebb, még élhetőbb településsé válhasson.
 Végezetül hadd kívánjak a település minden lakójának áldott karácsonyi ünnepeket és sikerekben 
gazdag, boldog új évet! Isten áldja Önöket!       Tisztelettel, Pozbai Zoltán

polgármester  
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ANYAKÖNYVI HÍREK

GólyAhír

2022. Október
Orosz Zorka (an: Fazekas Petra)

Köszöntjük településünk legifjabb polgárait!
***

házAssáGkötések

2022. November
Szabó Tibor és Rontó Ivett

2022. December
Tompa Béla és Juhász Adrienn

Sok boldogságot kívánunk!

***
elhAlálozások

2022. November
Kollárcsik István (élt 67 évet)
Furcsa Ferencné (élt 90 évet)

Mervenszki Lászlóné (élt 70 évet)

2022. December
Kiss Lászlóné (élt 83 évet)
Juhász Sándor (élt 68 évet)

Nyugodjanak békében!

Adatszolgáltatók:
Müller-Bócsi Alexandra

Bodnárné Gulyás Zsuzsanna
Varga Józsefné

Lénártfalvi Gréta
anyakönyvvezetők

SZÉPKORÚ KÖSZÖNTÉS

 2022. november 6-án 90. születésnapja alkal-
mából a Magyar Köztársaság nevében Pozbai Zoltán 
polgármester úr köszöntötte  Kovács Mihálynét.
 A Ládi Körkép szerkesztősége is ezúton kí-
ván neki erőben és egészségben eltöltött boldog éve-
ket!

FELHÍVÁS
 a Sajóládi idős lakosokhoz, hozzátartozóikhoz!

 Szeretnénk felhívni a lakosság különösen az 
idősebb korosztály, és annak hozzátartozóinak fi-
gyelmét, hogy a nehéz gazdasági válság miatt az idő-
skorúak nappali ellátása, tovább működik a Sajólád 
Község Önkormányzatának házasságkötő termében, 
ahová minden kedves érdeklődőt szeretettel várunk.
  Amit tudunk nyújtani, nem csak színes programokat, a szabadidő hasznos eltöltését tudjuk bizto-
sítani időseink számára, de nagyon fontos kiemelnünk, hogy napközbeni felügyeletet hétköznapokon (de. 
8 h-tól-du. 16 h-ig), gondozást, bevásárlást, valamint hivatalos ügyek intézésében, gyógyszerfelíratásban, 
kiváltásban, illetve lelki, azaz mentálhigiénés problémák megoldásában is számíthatnak segítségünkre.
 Szeretnénk, hogy érezzék, minden idős ember sorsa nagyon fontos Sajólád Község Önkormányzata 
számára, tudják, hogy ebben a nehéz gazdasági helyzetben sem feledkezünk el Önökről. 
 Kérjük, forduljanak hozzánk bizalommal, hétköznapokon, de.: 8h-tól du.:16 h-ig várjuk hívásaikat, 
a következő telefonszámon: 
06 46-593-220 
06 70-504-8835
kapcsolattartó: Póta Szilvia klubvezető

Sajólád, 2022. 11. 24.  Sajólád Község Önkormányzata



6

KÖZÉRDEKŰ  HIRDETMÉNYEK
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intézmények hírei, eseményei

SAJÓLÁDI GYÖNGYSZEM ÓVODA

HAGYOMÁNYÉLTETÉS AZ ÓVODÁBAN

 Márton-napi játszóházi tevékenységet szer-
veztünk ebben a nevelési évben is óvodánkban 
2022.11.09-én.
 Pedagógiai Programunk kiemelt feladata 
a hagyományok,- és helyi szokások éltetése, ezért 
igyekszünk megragadni minden lehetőséget, hogy a 
gyermekekkel megismertessük a régebbi idők szoká-
sait, jeles napjait.
 A nagy és nagy-középső csoportokban az 
óvodapedagógusok felelevenítették Márton püs-
pök történetét, a libákhoz kapcsolódó legendáját. A 
gyermekek már délelőtt is a libákhoz kapcsolódó 
tevékenységeket részesítették előnyben. Délután kö-
zösen „alkottak szülők és gyermekek”. Lehetőséget 
biztosítottunk síkbábok, liba-formák készítésére és 
díszítésére. Minden csoportban mindenki készített 
mécsest. A munka végén lila hagymával ízesített li-
bazsíros kenyérrel kínáltak meg a dolgozók minden 
Kedves Vendéget.
 A tevékenységek befejezése után a csoport-
ban jelenlévő szülők, gyermekek, dolgozók közösen 
felvonultak a világító mécsesekkel a Szociális és Kul-
turális Központ és az óvoda közötti területen. Oda-
kint már sötétedett és jól láthatóak voltak a mécse-

sek. 

 

  
 

A libákról szóló gyermekdalok szóltak a hangosító 
eszköz segítségével és természetesen a gyermekek 
is énekelték ezeket az énekeket. Újításként vezettük 
be a lámpás-felvonulást, úgy tapasztaltuk, hogy tet-
szett a gyermekeknek, így ebből is szeretnénk hagyo-
mányt teremteni. Nagyon örülünk, hogy a szülők el-
fogadták a csoportokban a meghívásokat és együtt 
tevékenykedhettek a szülők és gyermekek.

Bartók Jánosné
óvodavezető

A MIKULÁS LÁTOGATÁSA 
az Óvodában és a Bölcsődében

 December 6-án, Miklós napján érkezik a jó 
gyermekeknek ajándékot hozó Mikulás. 
 Így történt ez ebben az évben is. A Sajóládi 
Gyöngyszem Óvodába és Bölcsődébe járó gyermeke-
ket is meglátogatta a „titokzatos, piros ruhás, nagy 
szakállú, jóságos öreg”.
 A gyermekek már napok óta izgatottan ké-
szülődtek fogadására, lelkesen tanulták a verseket, 
dalokat. 
 Az intézmény minden csoportjában beszél-
getett a gyermekekkel és elmondta, hogy otthon is 
meglátogat mindenkit, a jó gyermekeknek ott is visz 
csomagot, ajándékot.
 Megkérdezte, hogy tanultak e verseket, éne-
keket, mert szívesen meghallgatná, hiszen a sok 
munkában elfáradt, megpihenne egy kicsit, mert 
még sok gyermek várja mindenhol.
 Voltak, akik rajzoltak, levelet írtak a Mikulás-
nak, amit megköszönt és kérte, hogy tegyék a zsák-
jába, mert haza viszi és kiteszi a szobája falára. Bú-

csúzásként minden gyermeknek csomagot adott és 
néhány szóval dicsérte, buzdította, bíztatta és ígére-
tek betartására kérte őket. Minden csoportba hozott 
játékokat is, amelyekkel az intézményben játszhat-
nak. Megígérte most is a Mikulás, hogy küld még ha-
vat, hogy lehessen szánkózni, hóembert építeni, ha 
megígérik, hogy szófogadó, ügyes gyermekek lesz-
nek. Ebben az évben is vidám, izgalmas délelőttöt 
varázsolt a kedves öreg a csoportokba.

Bartók Jánosné
intézményvezető
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MIKULÁSKOR BULIZTAK AZ OVISOK ÉS A 
BÖLCSISEK

 A Sajóládi Gyöngyszem Óvoda és Bölcsőde 
gyermekeit 2022. december 5-én délelőtt a Pom-Pom 
Família Zenekar szórakoztatta. A Hókirálynő és a 
Mikulás kedves zenés műsora hangolta rá a gyerme-
keket a következő napi ünnepségre.
 Vidám téli és a Mikulásnak szóló énekek kö-
zös éneklésével, fergeteges táncos mulatsággal te-
remtettek jó hangulatot a gyermekek számára.
 Ez a jó kedvű délelőtt igazi előkészülete volt 
a következő napi Mikulás-várásnak.
 Nagyon örültem, hogy sikerült ingyenes 
előadást szervezni, így intézményünk minden gyer-
meke részesült ebben a Mikulást-váró buliban. 

Bartók Jánosné
óvodavezető

BETLEHEM KÉSZÍTŐ PÁLYÁZAT

 Az Érseki Palota Turisztikai és Látogatóköz-
pont Betlehem készítő pályázatot hirdetett. Iskolánk 
tanulói szüleik segítségével sok szép betlehemet ké-
szítettek, változatos technikát alkalmazva.

A zsűri által kiválasztott 3 betlehemet elküldjük az 
Érseki Palotába, a többit mindenki megtekintheti a 
sajóládi plébánia templomban.

KARÁCSONYI ÜNNEPSÉG AZ ÓVODÁBAN

 A Sajóládi Gyöngyszem Óvodában 2022. de-
cember 14-én délután rendeztük meg a Karácsony-i 
ünnepséget. Minden csoport kis műsorral készült és 
a gyermekek a szüleik, családtagjaik, nagyszüleik 
közösségében élhették át az intézményben az ünnepi 
hangulatot.
 Az ügyes kezű, kreatív óvó nénik csodála-
tos hangulatú mesevilágot varázsoltak háttérként 
a tornaszobában a gyermekek műsorához. Minden 
csoport adott időpontban várta hozzátartozóit, így 
a kezdési időpontok 15.00 -órától 16. 30-ig zajlottak. 
Arra törekedtünk, hogy minél bensőségesebb, meg-
hittebb legyen minden csoport műsora. A gyerme-
kek ügyesen szerepeltek és mindenki saját kézzel 
készített ajándékkal lepte meg szüleit. 
 Ezúton is kívánok az intézmény gyermekei 
és dolgozói nevében minden Kedves Szülőnek, és a 
Település minden Lakójának: 
 Áldott, Békés Karácsonyi Ünnepeket és 
Egészségben, Örömökben gazdag Boldog Új évet kí-
vánni!

Bartók Jánosné
intézményvezető

KÖSZÖNET!

 A Sajóládi Gyöngyszem Óvoda és Bölcsőde 
alkalmazotti, - és gyermek közössége nevében ezúton 
is szeretnék köszönetet mondani Dudás Gáspárnak 
és családjának az intézményünk számára felajánlott 
szép, nagy fenyőfáért, amely az udvarunk feldíszített 
karácsonyfájaként hozzájárul a gyermekek és felnőt-
tek ünnepi hangulatának emeléséhez.  
Köszönettel:

Bartók Jánosné
 intézményvezető
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KÖZÖSSÉGI HÁZ

közösséGi hírek, események

FRÁTER GYÖRGY KATOLIKUS ÁLTALÁNOS ISKOLA 
ÉS ALAPFOKÚ MŰVÉSZETI ISKOLA

ADVENTI GYERTYAGYÚJTÁSOK

Fellobbant az első, a HIT gyertyájának lángja

 Mostantól kezdve négy héten át várakozunk 
azért, hogy karácsony titka megérlelődjön bennünk, 
hogy méltó módon tudjuk befogadni a kisgyermekként 
közénk érkező Istent, az Élet Urát.
 A bensőséges és meghitt hangulatú eseményen 
dr. Kernóczi Zsuzsanna, a Sajóládi Polgármesteri Hiva-
tal jegyzője ünnepi gondolatait hallhatta a nagyszámú 
közönség, igét Balla Barnabás pálos szerzetes hirdetett. 
A pálos szerzetes rámutatott, hogy az adventi koszorún 
azért gyújtjuk meg az első gyertya lángját, mert e fény 
Krisztust jelképezi, aki a világ világosságának mondja 
magát, és azt akarjuk, hogy az Ő fénye elűzzön min-
den sötétséget az életünkből. „Éppen ezért nem elég 
csupán a koszorún meggyújtani a fényt, hanem gyújt-
suk meg mi is szívünkben is, hogy Krisztus fényében 

járhassunk” – fűzte hozzá. A gyertyagyújtást követő-

en a Reményi Ede Kamarazenekar háromnegyed órás 
Hálakoncertje indította el az örömteli várakozás misz-
tikus utazását. A koncert után a polgármesteri hivatal 
munkatársai szeretetvendégségre és ajándékkal várták 
a jelenlévőket, akik egy darab fonott kaláccsal térhettek 

ADVENTI GYERTYAGYÚJTÁSOK ÉS ÜNNEPI 
HANGVERSENY 

 Advent a karácsony előtti elcsendesülés, 
nyugalom időszaka, s egyben a keresztény egyhá-
zi év kezdetét is jelenti. Egy meglehetősen hosszú 
tanítási időszak után, hálás szívvel készülődnek di-
ákok és tanáraik a keresztény világ legjelentősebb 
ünnepére.  
 Az adventi időszakban vágyakozva várjuk 
karácsony éjszakájának misztikumát, a Megváltó 
születésének napját. A bensőséges hangulatú isko-
la gyertyagyújtások, a közös adventi éneklések ál-
tal felkészíthetjük lelkünket az ünneplésre. Remek 
lehetőség ez arra, hogy felélesszük magunkban a 
jóságot, ugyanakkor meleg szívvel járjunk a világ-
ban. 
 Ó jöjj, ó jöjj, Üdvözítő… Csendült fel a jól 
ismert dallam december 12-én délután, a katolikus 
templomban. A Fráter György Katolikus Általános 
Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola növendékei, 
zenetanáraik és az intézmény pedagógusai ünnepi 
koncerttel egyaránt hangolódtak a karácsonyra. Az 
ünnepi koncert keretén belül, az egyéni előadáso-
kon túl hallhattuk még az újfent alakult fúvós ze-
nekart, az iskola csengettyűseit, a sajópetri Szent 

István Tagintézmény gyermekkórusát, a zenetaná-
rokat és az intézmény pedagógus énekkarát. 
 

A meghitt templomi hangulat varázsa és Varga Béla 
Ft. plébános atya gondolatai kísérték hazaútjukra a 
hallgatóságot… Békességet, reménységet, örömöt, 
szeretetet várva. 
 Hogy mit ad nekünk az adventi várakozás? 
Mit kapunk az Úr Jézustól? Mit hoz az apróságok-
nak „Jézuska”? Egy bizonyos; mindenkinek ajándé-
kot ad, ha bekerül az otthonokba. 

Dudásné Bócsi Nikoletta
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haza.
 Az adventi ünnepségsorozathoz Nagy Jánosné 
virágkötő az adventi koszorúval, Princz Imre borral, 
Firtkó Edina és családja pénzügyi támogatással járult 
hozzá. Hálásan köszönjük a felajánlásokat.

Már két gyertya lángja ég

 A második adventi ünnepségen a REMÉNYT 
szimbolizáló gyertya lángja lobbant fel. Ezzel ismét kö-
zelebb kerülhetünk karácsony titkához és csodájához, 
az Úr eljöveteléhez.
 A gyertyagyújtási ceremónián a Fráter György 
Katolikus Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Isko-
la tanulóinak adventi műsorát láthatták az érdeklődők, 
amelyben zongorán Szabó Péter tanító közreműködött, 
igét Varga Béla hirdetett. A római katolikus plébános 
igehirdetésében a reményről beszélve elmondta, hogy 
az vágyakozást ébreszt az emberben. A remény azt je-
lenti, hogy az ember szeretne valamit elérni, olyan célt 
tűz ki maga elé, amire vágyakozik, amit szeretne, hogy 
bekövetkezzen az életében, s ha a vágyott célt nem si-
kerül elérnie, akkor újabbakat tűz ki maga elé. Varga 
Béla kiemelte, hogy mindig van remény, és mindennap 
reménykedve kell fölébrednünk. Reménykednünk kell 
abban, hogy ez a nap sokkal jobb, sokkal szebb, sokkal 
boldogabb lesz, mint az előző volt. Az atya a bűnbee-
séssel kapcsolatban rámutatott, hogy a bűnbe esett em-
beriség évezredek óta reménykedik abban, hogy miha-
marabb eljön majd a Megváltó, a Messiás. A plébános 

beszélt arról is, hogy nem csupán mi reménykedünk, 
hanem Isten is. Ő bennünk és abban reménykedik, 
hogy jobbak leszünk, sikeresebbek és kegyelemmel tel-
jesebbek leszünk.
 „Tegyünk meg mindent, hogy a reményteljes 
valóság, vágyakozás tökéletes legyen számunkra”- 
mondta Varga Béla.
 Az iskolások ünnepi műsora után a polgármes-
teri hivatal dolgozói várták egy pohár meleg italra az 
egybegyűlteket, akik ráadásként ünnepi kalácsot kap-
tak ajándékba.

Felfénylett a harmadik gyertya lángja is

 Adventi ünnepségsorozatunk szombati rendez-
vényén, az ÖRÖM ünnepén, Bartók Jánosné a Sajóládi 
Gyöngyszem Óvoda és Bölcsőde intézményvezetője 
lobbantotta lángra a harmadik, az örömöt jelképező ró-
zsaszínű gyertya lángját, amely eloszlatja a sötétséget, 
és fényt, meleget, szeretet sugároz maga körül.

 Victor Anna református lelkipásztor igehirde-
tésében a meghalt és feltámadott Jézus Krisztus, meny-
nybemenetele után mondott szavait idézte: „ELJÖVÖK 
HAMAR”. – Mi pedig várunk, a felkent Krisztusra vá-
runk. Ezen az adventen is, mint ahogy mindegyik ad-
venten, amelynek évről évre átéljük varázsát, és átéljük 
örömét is – mondta. A református lelkipásztor kiemel-
te: Krisztus ígéretétől advent a boldog bizonyosság 
időszaka, mert az, akire várunk, ígéretet adott nekünk, 
amit bizonyosan be is fog tartani. Készüljünk az Ő eljö-

vetelére!
 Victor Anna igehirdetése után a Sajóládi 
Gyöngyszem Óvoda és Bölcsőde óvodásai betlehemes 
műsorát láthatták az érdeklődők. Ezt követően a pol-
gármesteri hivatal dolgozói egy pohár meleg itallal 
vendégelték meg az egybegyűlteket, akik egy fonott 
kalácsot is kaptak ajándékba.

MIKULÁS-NAP AZ ÁLDÁS EGYÜTTESSEL

 December 6-án, kedden Sajóládra is ellátoga-
tott a Mikulás, aki Krampusza kíséretében már kora 
reggeltől rótta a község utcáit és az intézményeit, 
hogy meglepetés csomagokat rejtsen az ablakokba 
készített, kitisztított csizmácskákba.

 Délután a gyerekek személyesen is találkoz-
hattak a messziről jött utazókkal a Szociális és Kö-
zösségi Központban az Áldás Együttes élőzenés, in-
teraktív műsorán. 
 A fergeteges móka után a Mikulás és a Kram-
pusz sok-sok csokit, süteményt és plüssfigurát osz-
tott szét a gyermekek között és örömére.

(Lejegyezte: Balogh Csilla)
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Ünnepekre hAnGoló

„ AZ ÜZENET… ”

 2022 karácsonya közeleg. Kérdezhetnénk…
Vajon miben lesz most más? Miben lesz egyedi és 
megismételhetetlen az idei ünnep? Hogyan tehet-
nénk még különlegesebbé, élménytelivé? S persze ott 
a külsőségeken túlmutató kérdés… Az események 
forgatagában, a nagy készülődésben, a fények vakító 
csillogásában vajon meglátjuk-e egymást, szánunk-e 
időt és figyelmet egymásra?
 Vagy ezúttal - mint már oly sokszor - sodró-
dunk a történések mókuskerekében?
 Vajon lesz-e időnk megállni, megnyugodni, 
megérteni és átérezni az ünnep valódi üzenetét?
 Tudjuk-e, értjük-e, érezzük-e, hogy Jézus 
azért jött, hogy az emberek szívében lakjon?
 Vajon lesz-e időnk a kis Jézust beengedni a 
szívünkbe, a lelkünkbe?
 A most következő történet kis Mátéja előző 
kérdéseimre minden bizonnyal határozott igennel 
válaszolna! Bízom benne, hogy a kedves Olvasó szí-
vét is megérinti a történet ÜZENETE…
„A kisváros lelkesen készült a karácsonyi színdarab 
bemutatójára. A darab rendezésére sikerült meg-
nyerniük a TV egyik befutott fiatal rendezőjét, Weis 
Lukácsot. Nem könnyen állt rá, aztán meg különbö-
ző feltételeket szabott:
 - Ragaszkodom a jó megvilágításhoz, és a 
legfontosabb a jó hangosítás, hogy a terem leghátsó 
sorában is értsék, ami a színpadon elhangzik. Ezen-
kívül korhű kosztümök kellenek. Nem akarok öreg 
lepedőkből összetákolt felismerhetetlen remekmű-
veket! Sokkal jobbnak kell lenni mindennek, mint az 
előző években! Olyan karácsonyi színdarabot aka-
rok, amelynek ÜZENETE van, ami megszólít!
 Mivel a szervezők is pont ezt akarták, kész-
séggel teljesítették minden kívánságát.
 Hanem, amikor a gyermekszereplőkkel el-
kezdett próbálni, majdnem inába szállt a bátorsága. 
A 40 fiú és lány olyan lármát csapott, hogy az ember 
azt hitte, kitört a forradalom. Szerencsére ott volt Já-
nos bácsi, aki az énekeket tanította be a gyerekeknek, 
és zongorán kísérte őket. Rá hallgattak a gyerekek, 
könnyen lecsendesítette őket. Lukács legszívesebben 
a gyerekek felét rögtön hazaküldte volna, de János 
bácsi erélyesen tiltakozott ez ellen:
 - Minden gyereknek játszania kell!
 Nagy nehezen sikerült elosztania a szerepe-
ket. Azok, akiknek már semmilyen szerepecske sem 
jutott, az angyalok kórusában énekelhettek. Sajnos, 
az egyik fiúcska, a kis Máté olyan hamisan énekelt, 

hogy Lukács kénytelen volt pásztort csinálni belőle.
Lukács nagy lelkesedéssel látott munkához. Elma-
gyarázta, hogy mit vár a szereplőktől, mi a darab je-
lentése. Gyakran elismételte:
 - Olyan karácsonyi darabot akarok, amelynek 
ÜZENETE van! Azt akarom, hogy úgy énekeljetek és 
játsszatok, hogy megértsék a nézők, miért jött el az 
Úr Jézus ebbe a világba.
 A gyerekek átvették Lukács lelkesedését, a 
próbák egyre jobban sikerültek. Csak egy gyermek 
okozott gondot, a kis Máté. Csak két szót kellett vol-
na elmondania: „Nézzétek, világosodik!” Értelmes 
fiú volt, de mire rá került a sor úgy elkalandoztak 
gondolatai, hogy sosem jutott eszébe egy szó sem. 
Lukács már rég el akarta venni tőle a szerepet, de Já-
nos bácsi nem engedte, mondván: Ha becsúszik va-
lami baki, a többiek majd tovább játszanak. Ettől még 
nem szenved csorbát az előadás ÜZENETE.
 Az előadás előtt egy héttel Máté megbetege-
dett. Lukács kissé fellélegzett, s gyorsan egy másik 
fiúnak adta oda a szerepét, aki a fogadóst játszotta. 
Mátét édesanyja nem engedte betegen a próbákra, 
így aztán csak vágyakozva gondolt arra, hogy ami-
kor János bácsi zongorázott, a kórus énekelt, úgy 
érezte mindig, mintha igazi pásztorok és angyalok 
között lenne Betlehemben, és az Úr Jézusra gondolt. 
Ezért, amikor hirtelen meg kellett volna szólalnia, 
nem tudott gyorsan visszaemlékezni a szövegére. 
No, de majd az előadáson menni fog! Annyira sze-
rette volna jól csinálni, hogy minden néző megértse, 
miért jött az Úr Jézus a világba. Számára ez teljesen 
világos volt: mindannyiunkért. Erről szóltak az éne-
kek, erről beszélt nekik János bácsi is: Az Úr Jézus 
azért jött, hogy az emberek szívében lakjon. De a leg-
többen nem akarják befogadni Őt. Csak egy istálló-
ban talált helyet.
 De ő be akarja fogadni!
 János bácsi mondta, ha valaki szereti az Úr Jé-
zust, akkor kérje meg Őt, hogy költözzön a szívébe. 
Ezt Jézus meg is teszi, és mindig benne marad.
Ez a karácsonyi színdarab ÜZENETE.
 Az idő gyorsan szaladt, s elérkezett az előa-
dás napja. Már özönlöttek is a terembe a várakozás-
teljes nézők.
 Lukács rettenetesen ideges volt, s a gyerekek 
is, alig győzte nyugtatni őket. Egyszercsak ott állt 
előtte a kis Máté, s nagy, várakozásteli szemekkel né-
zett Lukácsra:
 - Meggyógyultam.
 - Örülök, de a szerepedet oda kellett adnom 
másnak. Ülj le szépen a nézők közé!
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Máté szemei megteltek könnyel, s mielőtt még telje-
sen összeomlott volna, János bácsi ismét visszasze-
rezte számára a rendezőúr bizalmát:
 - No, nem bánom- szólt Lukács,- szerepel-
hetsz, de nem pásztorként, mert ezt Andrástól most 
már nem vehetjük el. Viszont átveheted az ő másik 
szerepét, a fogadóst. Amikor jön József Máriával és 
megkérdik tőled, hogy lenne-e szállás, semmit sem 
kell mondanod, csak rázod a fejed, hogy nincs. Ér-
ted?
 Máté elsápadt, de Lukács már ott sem volt, hi-
szen perceken belül indítania kell az előadást.
 Pontban 8 órakor felgördült a függöny. A dí-
szletek olyan valósághűek voltak, hogy úgy érezte 
az ember, mintha 2000 évvel ezelőtt Betlehem utcá-
in járna. A hangosítással is minden rendben volt, a 
legvékonyabb gyerekhangot is tökéletesen lehetett 
hallani a teremben. A gyerekek kitűnően játszottak, 
az angyalok csodásan énekeltek. Olajozottan folyt az 
előadás. Mária és József megérkeztek Betlehembe. 
Valóban olyan fáradtnak látszottak, mint akik napok 
óta úton vannak. Bekopognak a fogadóba, mire kilép 
a vendéglős a feleségével. József megszólal:
 - Messziről jöttünk, és nagyon elfáradtunk. A 
feleségem ráadásul gyermeket vár. Nem lenne egy 
kis helyük, ahol meghúzhatnánk magunkat éjszaká-
ra?

 Máté megkövülten állt előttük, szemei tágra 
nyíltak döbbenetében. Nyitotta a száját, mintha mon-
dani akarna valamit, de nem jött ki hang a torkán. A 
nézők körében nőtt a feszültség.
 Hiába súgták neki, mit tegyen, Máté csak állt, 
bámulta Máriát és Józsefet, és patakzottak a könnyei. 
A vendéglősné mentette meg a helyzetet: a kelleténél 
is kicsit hangosabban „nem”-et mondott, megragad-
ta Máté karját, behúzta a házikóba, és becsapta ma-
guk mögött az ajtót. Odabentről azonban szívettépő 
sírás hangzott fel:
 - Nem hagyhatom kint őket!.... Nem akarom 
az Úr Jézust elküldeni!- zokogta Máté.
 Lukács magán kívül volt dühében. Tudta 
előre, hogy ez a kis ügyefogyott elrontja az egészet. 
És ez a tökéletes hangosítás! Így mindenki hallotta a 
fiú bömbölését. Tajtékozva fordult János bácsi felé: 
„Tönkretette az egész munkámat...”- akarta monda-
ni, de torkán akadt a szó, amikor meglátta az öreg 
könnyes szemeit.
 - Azt akartad, hogy legyen a karácsonyi da-
rabnak ÜZENETE. Teljesült a kívánságod.- súgta Já-
nos bácsi a rendezőnek.

 Isteni szeretettel beragyogott, áldott kará-
csonyt Mindenkinek!!!

Szendrei Csilla

KÖLYÖK FEJTÖRŐ

Találd meg a 10 különbséget a képeken!

Kösd össze a pontokat!
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ADVENTI FÉNYEK
 A Remény gyertyájának égnie kell!

“Elhagyatottság éjjelén annyi volt csak a remény,
  Hogy eljön, ki győzni fog, és leszünk még boldogok!”

/Hozsanna 3 sz. Adventi ének/
 
 A Remény gyertyalángja nem aludhat ki, mert csak ő tudja megnyugtatni a mesebeli, elkeseredett 
kisfiú lelkét, aki akkor ért be a szobájába, amikor a négy adventi gyertya közül a béke, a hit és a szeretet 
gyertyája kialudt az emberek elfordulása, érdektelensége és bűne miatt, de a remény gyertyája vigasztalást 
nyújtott neki, hiszen az ő lángjával életre kelthetik a többit!  
 Böjte Csaba, ferences szerzetes gondolata már régen beleívódott az emlékeimbe és ajánlom a kedves 
olvasónak is: “reménytelen helyzet nincs, csak reménye vesztett ember! Érezzük át, mennyire mély tartal-
ma van ennek a mondatnak! Az életünk tele van buktatókkal; nehéz körülmények, súlyos csapások érnek 
minket és mégis azt mondjuk, hogy a remény hal meg utoljára. A gyógyíthatatlan beteg, a haldokló ember, a 
zuhanó repülő és a süllyedő hajó utasa is reménykedik abban, hogy még történhet valami, ami visszafordítja 
a lehetetlent, és kezét az égre emelve fohászt mond el Istennek, tőle várva a csodát! Reménykedünk a szom-
szédos háború befejezésében, a Covid járvány elmúlásában és abban is, hogy Isten meghallgatja az imánkat. 
Nem tudok kibújni óvónői mivoltomból és most a “három fenyőfa meséje” jut eszembe, amikor a délceg, 
magas, a közepes méretű és az alacsony, jelentéktelen kisfenyő versenyez azon, hogy kit visznek el közülük 
az emberek karácsonyfájának. A nagy és a közepes fenyő elutasítja a szállást kérő kismadarat is, mert akkor 
elveszíthetik a versenyt, azonban a kicsi nem tudja ezt megtenni és ő befogadja, biztonságot nyújtva a fázó 
madárkának, lemond inkább álmáról, hogy ott díszeleghessen a meleg szobában. Reménye mégis neki válik 
valóra és ő lesz a kiválasztott fa egy kedves kisfiú otthonában, álma beteljesedik!
 A remény színe a zöld, ahogyan az örök élet szimbólumát megtestesítő örökzöld fenyőfáé is, melynek 
háromszög alakja a magasba törő tudatosság jelképe, míg rajta a gömbök a családi egységet jelképezik.
 Tíz évvel ezelőtt, 2012 december 1-jén első alkalommal került sor Sajóládon, a Polgármesteri Hivatal 
előtti téren a település közös adventi koszorúján az első gyertya meggyújtására. A Ládi Körkép így haran-
gozta be: “A fellépők azért készülnek, hogy örömöt szerezzenek nekünk, ezért szeretnénk, ha a családok és 
barátok, idősek és fiatalok minél többen eljönnének, hogy együtt ünnepelhessük és készíthessük szívünket 
Jézus születésének napjára, karácsonyra!” Az emlékezetes esemény megálmodójának, kivitelezőjének az volt 
a szándéka, hogy a falu együtt ünnepeljen! Tíz (10x4) adventi gyertyagyújtás történt téli, zord hidegben vagy 
éppen szakadó esőben, de a szereplők, a falu apraja- nagyja hűségesen készült rá és várta lelkes közönségét, 
a lakosságot. Prohászka Ottokár, hittörténet író gondolatával jellemezném az emlékezetes perceket-”az an-
gyalok kara fönt és a pásztoroké lent énekelte a karácsonyi zsolozsmát.
” 2022 decemberében, mintegy jubileumi korona került e nevezetes eseményre, hiszen tágas, jó meleg hely-
ségben, kulturált körülmények között történt a község közös koszorúján a hit, a remény, az öröm és a szere-
tet gyertyájának meggyújtása a sokak által áhított, új és modern Szociális és Közösségi Központban.
 Az álmok valóra váltak, a reményből valóság lett és bátran kimerem jelenteni azt is, hogy az imák 
meghallgatásra találtak. Az adventi koszorú jelen volt és van ma is a templomokban, az intézményekben, a 
családokban, sőt még a magányosan élő ember otthonában is, de akkora erővel bír, hogy egybegyűjti az em-
bereket felekezeti hovatartozás nélkül a település központjába a közös várakozás megünneplésére és dalra 
nyitja az ajkakat Isten dicsőítésére. 
 A hit az ember életében csodákra képes! A hit fényt fakaszt, lámpásként halad a remény útján,ű hogy 
elérkezzünk az öröm és a szeretet világába, a karácsony misztériumába. Pilinszky János szavai illenek ide: 
“Advent a várakozás megszentelése. Aki valóban tud várni, abban megszületik az a mélységes türelem, 
amely szépségében és jelentésében semmivel se kevesebb annál, amire vár!”
 A gyerekekkel nem könnyű megértetni a karácsony lényegét, hiszen ők az ajándékhozó Jézuska miatt 
várják az ünnepet, azonban a család témakörben a kisgyermek érkezése a családban és a kisded Jézus szü-
letésének párhuzamba állításával, vagy a betlehemes játékok szerepeinek megtanulásával egyre közelebb 
vihetjük őket az ünnep tartalmának megértéséhez. 
 Befejező gondolatom visszakanyarodik a remény gyertyájához és fohászt mondok a Földre szállt 
Jézushoz: Add uram, hogy a remény gyertyájának lángja örökké égjen az emberek szívében!

“Mint forró sóhaj, elhaló bús jaj, kél halk énekünk.
Sötétben járunk, hajnalra várunk; jöjj el Istenünk!”

 Kegyelemteljes, áldott karácsonyt és boldog új évet kíván minden kedves olvasójának a Ládi Körkép 
szerkesztősége! 

Ronyecz Ágnes
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MORZSÁK HELYTÖRTÉNETBŐL

„Mondd meg nekem, mit dalolsz, megmondom, ki vagy!”
/Kodály Zoltán/

 A morzsák lételemek. Életet, nyomokat, szellemet éltetnek. Olykor még a mesének is szereplői. Ezek 
meg vezetnek, vezetnének valahova. A morzsák olykor kincsek. Lapulnak, rejtőzködnek valahol, míg egy-
szercsak valaki rájuk bukkan, és általa láthatóvá válnak, közkinccsé lesznek.
 Az idén tavasszal megnyílt budapesti Néprajzi Múzeum, a kultúrmorzsák valóságos kincsestára. 
Ennek Archívum és könyvtár részlegében reméltem feltalálni régebbi szűkebb pátriám; Sajópetri, Sajólád és
Alsózsolca még lappangó kultúrmorzsáit. Szélesre derülhettem, amikor mindhárom településre vonatkozó-
an értékes adatokra leltem. Közülük célirányosan most csak a sajóládiakra vonatkozókról szólok. 
 Izgatottan bontogattam egy sok évtizeddel gondos hajtogatással készült csomagocska burkolatát, 
melyből kilenc szakszerűen lekottázott, szöveggel is ellátott dalra leltem. A szerző neve is, de legfőképpen a 
helység neve is megdöbbentett: Bakonyoszlop! Miként kerülhettek a sajóládi dalok erre a helyre, s ki kottázta 
le ezeket, s kik lehettek az előadóik? A válaszhoz egy kis földrajzi és történelmi kitérőt kell tennem. Bako-
nyoszlop egy bányászfalu, ahogy a neve is mondja: a Bakonyban. Benne főleg sváb anyanyelvű emberek 
éltek. Sorsukat a második világháború súlyosan megpecsételte. Innen is, máshonnan is a német anyanyelvű-
eket politikai akaratból kitelepítették. Helyükre az ország különböző vidékeiről, köztük Sajóládról és Alsó-
zsolcáról is új lakók kerültek. Ezeket az akkor még fiatal, itt lakó kántortanító és karnagy megénekeltette, ne-
vüket, származási helyüket leírta, dalaikat szakszerűen lejegyezte. Békefi Antal, mert így hívták a dalgyűjtőt, 
gyűjteményét 1951-ben beadta a Néprajzi Múzeumba. Ezt itt szakszerűen leltárba vették, és raktárba tették. 
 A csomagocska azóta itt várta jobb sorsra fordulását. Itt bukkantam rá. Az énekesek és dalaik a kö-
vetkezők:

Koren Jánosné: 1. Pista bátyám, de göndör a maga bajusza…..
2. Kislány, ne menj a tarlóra…….
3. Nem jó csillag lett volna énbelőlem…….
4. Este későn kopogtat a legény az ablakon…..
Tóth Károlyné: 5. Jaj, de szépen esik az eső…….
6. Ég a gyertya, ha meggyújtják a függönyös szobában…..
Láczai Gellértné:7. Nem jöttem én gyalog………
8. Lányok, lányok nektek virít a mályva….
Hunyadi Bözsi: 9. Doberdónál áll egy szomorú fűzfa……..

 Tipikusan ládinak a negyedik nevet találtam, de lehet, hogy ez azért van, mert a többiek nem alány-
kori nevükön szerepelnek. Ez utóbbit nem állt módomban kideríteni.
 Mikor e dalokat megtaláltam, rögtön eszembe jutott, hogy Sajóládnak most Farkas Attila tanár úr 
vezetésével jól működő vegyeskara van. Ha az itt leírt dalokat még nem ismerik, s megtanulnák, nagyon 
értékes helyi kulturelemekkel gazdagodhatna a repertoárjuk, egyben igazi helytörténet-gazdagító szerepre 
is vállalkoznának. Ezzel a kulturmorzsával gazdagítanák Sajólád helytörténetét. Bizonyára sokaknak szerez-
nének vele örömet!

Békefi Antal /1926-1982/ énektanár, karvezető, zeneszerző, népzene gyűjtő

„A népzene maga volt a természetgyógyászat, az emberek kiénekelték örö-
müket, bánatukat, 
és nem kellett nekik pszichológus.” /Sebestyén Márta népdalénekes/

 Farkas Ferenc
nyugd.ig., helytörténet-kutató

Budapest, 2022. nov.19.
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